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SESION EXTRAORDINARIA 1 

004-2024 2 

Sesión extraordinaria virtual número 004-2024 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito 3 

de Tucurrique, al ser las diecinueve horas con 30 minutos del 9 de agosto del dos mil 4 

veinticuatro.  Con la asistencia de los señores (as): 5 

 Presidenta Municipal: Ligia Trejos Sánchez  6 

Síndico Suplente: Giovanni Núñez Camacho  7 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES  8 

Jony Gamboa Sanabria                    Marlon Osvaldo Araya Vega                                                                                                                                        9 

María José Rojas Solano 10 

Alisson Zamora Montoya  11 

Ausentes con justificación Concej. Alejandra Carvajal Araya- Regidora Propietaria que 12 

cuenta con permiso sin goce de dieta por seis meses, la sustituye al concejal Zamora Montoya.  13 

Ausentes sin justificación: Concej. Guillermo Navarro Díaz- Regidor Suplente, Concej. 14 

Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria y Concej. Martin Sánchez Montoya- Regidor 15 

Propietario.  16 

FUNCIONARIOS  17 

Intendente Municipal Héctor Agüero Luna  18 

Secretaria. Rocío Portuguez Araya  19 

Visitantes: No hubo.  20 

Oyentes: No hubo. 21 

Articulo I. 22 

Orden del Día 23 

Artículo I. Orden del día 24 

Artículo II. Apertura de la Sesión 25 

Artículo III. Comprobación del quórum 26 

Articulo IV. Capitulo Único 27 

Artículo V. Acuerdo Único  28 

Artículo VI. Cierre de sesión 29 

Articulo II 30 
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Apertura de la sesión 1 

Concej. Ligia Trejos Sánchez -Presidenta Municipal siendo que ya estamos con quorum y 2 

que la grabación sea iniciada, damos inicio con la sesión extraordinaria 004-2024.  3 

Artículo III. 4 

Comprobación de quórum 5 

Concej. Ligia Trejos Sánchez -Presidenta Municipal se comprueba el quorum siendo que 6 

contamos con quorum damos inicio con la sesión  7 

Artículo IV. 8 

Capítulo Único 9 

Concej. Ligia Trejos Sánchez -Presidenta Municipal el punto que vamos a tratar hoy, vamos 10 

hacer la revisión del presupuesto y escuchamos al señor Intendente.  11 

 Sra Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal ¿del presupuesto? Yo tengo que el 12 

asunto único para el que fue convocada esta sesión extraordinaria es con fin de conocer, 13 

analizar y resolver los temas pertinentes al oficio de la Contraloría General de la Republica, 14 

Área de Fiscalización Operativa y Evaluativa, DFOE-LOC-1065, 12191, fechado el día 30 de 15 

julio del 2024, OFICIO SOBRE PROCESO DE NOMBRAMIENTO DEL AUDITOR Y 16 

SUBAUDITOR INTERNO. Asunto: ARCHIVO DE LA SOLICITUD DE LA AUTORIZACION DEL 17 

NOMBRAMIENTO DE AUDITOR INTERNO DEL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE 18 

TUCURRIQUE POR FALTA DE REQUISITOS. EXPEDIENTE: CGR-APNA-2024004096.  19 

Este es el punto que yo tengo, señora Presidenta. 20 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal gracias señora secretaria es que se 21 

me confundió porque ahora en la tarde estaba con ese tema en el trabajo, entonces se me fue 22 

el tema. Gracia por la nota completa. En este momento, el señor Intendente, don Héctor no sé 23 

si usted tiene el documento que lo pueda compartir o como nos lo va a presentar 24 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal claro señora Presidenta, talvez para hacer 25 

una contextualización, según lo que acordamos en la última sesión ordinaria del Concejo 26 

Municipal, realizamos y el día de ayer en la mesa de trabajo con la presencia del señor Regidor 27 

Marlon Araya, la señora Regidora Vanessa Segura, doña Rocío, el tesorero Esteban y mi 28 

persona. En la mesa de trabajo se me indico que había realizado anteriormente el Concejo 29 

Municipal otra mesa de trabajo, con la señora Secretaria y desconozco los demás participantes 30 
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a esta mesa, además de Marlon pero según me indicaron  ya había gran parte del trabajo 1 

analizado y detallado y lo que estaríamos tomando por acuerdo el día de hoy, sería otorgarle 2 

la potestad a la señora Secretaria para sino me equivoco con las palabra, ahí me disculpan 3 

transcribir y enviar los acuerdos de este Concejo Municipal a la Contraloría General de la 4 

Republica y el otro sería una solicitud de prórroga para el plazo de respuesta que nos dio la 5 

Contraloría al oficio que se citó a la convocatoria de esta sesión. Serían básicamente los dos 6 

acuerdos que habría que tomar el día de hoy. Posterior a ello, este yo estoy ahorita 7 

gestionando con un asesor que está en la Asamblea Legislativa, que nos está colaborando de 8 

manera voluntaria, para realizar un oficio donde se justifican algunos temas de contratación a 9 

medio tiempo del auditor interno de manera indefinida del Concejo Municipal, justificando el 10 

tema de egresos e ingresos. Entonces serian esos dos únicos acuerdos, el señor Marlon 11 

Araya, yo le pedí a él que me colaborara pronunciando los acuerdos, solicitando estas 12 

mociones debido a que yo en este momento me encuentro con unos problemas de conexión 13 

porque voy en carretera hacia Tucurrique, después de la reunión que hoy tuvimos en la 14 

Federación de Concejos Municipales de Distrito, por lo tanto, por aquello que se me vaya la 15 

señal, es por este motivo, sería únicamente eso, señora Presidenta.  16 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal muchas gracias señor Intendente 17 

Municipal. Solo tengo una consulta, se consideró que, dentro del expediente hay un oficio que 18 

dice que la Contratación será a tiempo completo. 19 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal del expediente que se llevó a cabo? 20 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal correcto del expediente del proceso de 21 

contratación. 22 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal lo que estamos haciendo es responde el 23 

oficio de la CGR, el oficio al que se citó a esta sesión extraordinaria. 24 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal, pero nos están pidiendo una 25 

certificación donde diga que, el concurso, verdad se hizo de manera idónea, pero, podría en 26 

algún momento darnos alguna, algún obstáculo ahí el hecho de que este oficio dice que el 27 

concurso es para tiempo completo. Consulto, es que yo lo que quiero y el objetivo es que ya 28 

el proceso no lleve más vicios, sino que vaya lo mejor revisado posible  29 
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Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal es que, eso es una muy buena consulta de 1 

hecho, pero para eso mismo se le está pidiendo a la CGR. 2 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente doña Ligia y don Héctor, si me permite doña 3 

Ligia.  4 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal tiene la palabra señor Concejal.  5 

Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente gracias doña Ligia. Valga la redundancia es 6 

de lo que hemos hablado y lo que nos ha comentado don Esteban el hecho de que se haya 7 

hecho ese concurso a tiempo completo, por desconocimiento, voy a poner esa palabra, verdad 8 

no sé si era eso, va a generar lo que nos ha dicho don Esteban un incremento enorme en lo 9 

que es el presupuesto de la municipalidad donde va a llegar al punto, lo hablaba con doña 10 

Carmen sino  me equivoco el día que tuvimos la reunión de la comisión que la municipalidad 11 

va a llegar a punto de quebrar, verdad por el hecho de que se va a contratar  a tiempo completo. 12 

Entonces por eso se le pidió el favor al Jefe que tuvo en un momento don Héctor que es el que 13 

nos está ayudando a redactar un oficio haciéndole saber con respaldo presupuestario de 14 

Esteban y Carmen, haciéndole saber a la Contraloría que por más de que ellos nos indiquen 15 

que tengan que ser a tiempo completo, lamentablemente la municipalidad no puede. Si la 16 

Contraloría porque en el artículo no me acuerdo si era el 43, sería como una salvedad que se 17 

está haciendo en ese renglón, que se está pidiendo la certificación que se hizo a tiempo 18 

completo en el concurso, pero se va hacer una salvedad indicándole él porque nosotros 19 

estamos solicitando a medio tiempo, sí la Contraloría nos indica que no, entonces diay que 20 

pena porque tenemos que hacerle caso a la Contraloría y entre algunos añitos estamos 21 

quebrados, pero sería una de las cosas que, se habló ese día y dentro de lo que hoy se iba 22 

hacer para ser también rápido y conciso es lo que dice don Héctor porque el martes 23 

lamentablemente no se votó en firme lo del manual de puestos, entonces nos indica ayer doña 24 

Rocío que al no votarse en firme hay que volverlo a ratificar este martes para que quede en 25 

firme es uno de los puntos que se tienen que llevar a cabo para la contestación de ese oficio 26 

a la Contraloría entonces, eso nos preocupó mucho ayer  por ende se le va a pedir más plazo 27 

a la Contraloría para poder que el martes se sesione y se  vote en firme ese punto que es uno 28 

de los requisitos, ayer pues lamentablemente eso paso el martes, si tenemos que estar un 29 

poquito más pellizcados se puede decir así, porque eso tenía que haber quedado en firme, no 30 
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quedo en firme por eso se le está pidiendo más tiempo a la Contraloría, porque el tiempo vence 1 

el lunes. Sería mi anotación, doña Ligia.  2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal perfecto, perfecto, muchas gracias 3 

señor Concejal. 4 

Sr. Héctor Agüero Luna-Intendente Municipal Presidenta le pido la palabra. Si precisamente 5 

con el tema de tiempo completo, medio tiempo, uno de los oficios que se piensa mandar en la 6 

contestación es el gráfico de impacto presupuestario que es el que nos ayudó a elaborar 7 

Esteban y Carmen, los gráficos y donde precisamente me va a colaborar a mí don Randall a 8 

realizar el oficio explicando los gráficos y por qué el presupuesto no nos alcanzaría para 9 

justificar una contratación a tiempo completo, verdad más bien para incentivar a la Contraloría 10 

que nos permita la contratación a medio tiempo. Entonces, más bien eso es lo que generaría 11 

es una corrección de todo el proceso, porque no podríamos continuar con él, ya sea iniciarlo 12 

desde cero, según lo que la Contraloría no responda o lo que nos indique conforme a eso, 13 

verdad. Entonces, el proceso con el oficio que nosotros vamos a mandar debería de retroceder 14 

hasta cierto punto, o aceptarnos la corrección a medio tiempo que es factible según lo que le 15 

entendí con la asesoría que busque con don Randall, donde estuvo presente Esteban y 16 

Carmen, pero, sí básicamente es para eso.  17 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal ok perfecto. Señora secretaria una 18 

consulta está esperando en la sala para ingresar el señor Vicepresidente, don Giovanni no sé 19 

si esta en tiempo todavía para ingresarlo.  20 

Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal procedo a ingresarlo, me parece que el 21 

regidor Sanabria Gamboa salió.  22 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal ok, perfecto entonces conociendo el 23 

contexto de los documentos de la necesidad de. 24 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal creo que básicamente para resumirlo un 25 

poquito, talvez Marlon puede someter a votación los acuerdos que él los lleva un poquito más 26 

claros por que estuvo en la reunión y sometemos a votación dichos acuerdos y nada más sería 27 

todo. 28 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal perfecto, entonces le damos la palabra 29 

al señor para que nos exprese los acuerdos, por favor.  30 
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Concej. Marlon Araya Vega- Regidor Suplente gracias lo comento y la señora secretaria me 1 

reafirma como siempre lo ha hecho, que ella es la que no ayuda a redactar el acuerdo. El 2 

primero someter a votación la designación expresa de la señora Secretaria para que pueda 3 

actuar en representación del Concejo Municipal ante la CGR.  4 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal se somete a votación acuerdo, 5 

Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal tomando en cuenta que la sesión se está 6 

dando en forma virtual, solicito que cada uno de los señores Concejales exprese su voto a 7 

favor o en contra de manera verbal para poder considerarlo en el acta.  8 

 Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal señora secretaria, creo que para mejor 9 

transparencia que cada uno diga el nombre y que está de acuerdo. La Concejal Segura Solano 10 

no está, seguro tuvo algún problema y se desconectó, entonces le corresponde dar su voto a 11 

la Concejal María José Rojas Solano, asume.   12 

Artículo V 13 

Acuerdo Único 14 

INCISO A)  15 

CONSIDERANDO: 16 

Que es necesario contar con una designación expresa por parte del Concejo Municipal para 17 

que la Secretaria Municipal pueda actuar en representación de la entidad ante la Contraloría 18 

General de la República (CGR). 19 

Que, al tratarse de un órgano colegiado, es imperativo que dicha designación sea formalizada 20 

mediante un acuerdo mutuo entre los miembros del Concejo. 21 

Que la funcionaria Rocío Portuguez Araya cuenta con las competencias necesarias para 22 

desempeñar el cargo de Secretaria Municipal de manera eficaz. 23 

POR TANTO, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD  24 

PRIMERO: Otorgar a Rocío Portuguez Araya el poder suficiente para que pueda suscribir el 25 

oficio de solicitud ante la Contraloría General de la República (CGR) en representación del 26 

Concejo Municipal. 27 

SEGUNDO: Instruir a la Secretaría Municipal para que elabore y envíe una copia certificada 28 

del acta de esta sesión donde se ha acordado el nombramiento, asegurando que quede 29 

constancia de la decisión adoptada por el Concejo. APROBADO.  30 
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Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal falta señora Presidenta el acuerdo para el 1 

aplazamiento del tiempo de respuesta.  2 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal siendo que ya está el acuerdo de 3 

designación, procedemos con el acuerdo para solicitar la prórroga. 4 

Sra Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal señora Presidente, necesito me indiquen 5 

la prórroga de cuantos días, necesito que me indique para poder indicarlo en el acuerdo.  6 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal si los documentos quedan en firme los 7 

acuerdos la aprobación del manual de puestos queda en firme el martes eso podríamos estarlo 8 

mandando el miércoles o jueves señora secretaria.  9 

Sra Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal a ver señora Presidente es que, ahorita 10 

lo que nos está atrasando es la respuesta que tiene que dar don Randall al señor Intendente, 11 

en relación a la justificación del porque se requiere que la contratación del señor Auditor sea a 12 

medio tiempo, es ese el documento que está atrasando, porque todo lo demás está listo, sino 13 

hubiera atraso en ese documento que le están confeccionando al señor Intendente miércoles 14 

hubiera podido mandar todo, puesto que el martes se estaría ratificando lo del manual de 15 

puestos y esta acta también, pero, no sé cuánto va a tardar don Randall, el amigo del señor 16 

Intendente para dar esa respuesta, por lo tanto, por orden debe de enviarse todo completo, 17 

me parece a mí, por eso yo les envié a ustedes todo lo relacionado con este tema al correo 18 

electrónico y al chat todos los documentos ya listos. Siendo que estaba pendiente el acuerdo 19 

en donde me designan a mí, el acuerdo de solicitud de autorización por parte de la CGR para 20 

el nombramiento del señor Auditor y este que están sometiendo a votación de la solicitud de 21 

la prórroga. Es por eso que les consulto cuantos son los días de prorroga que van a solicitar.  22 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal señora Presidenta, lo que les iba a decir por 23 

qué no piden cinco días hábiles. 24 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal gracias señor Intendente. Señora 25 

Secretaria nos da por favor un repaso en que fue lo que quedamos para dar por concluida la 26 

aprobación.  27 

Sra. Rocio Portuguez Araya- Secretaria Municipal si señora Presidenta. El señor Intendente 28 

Municipal les está proponiendo solicitar una prórroga por cinco días hábiles, para solicitar a la 29 

Contraloría de plazo para dar respuesta al oficio.   30 
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Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal ok perfecto, es que esa parte no la 1 

logre escuchar. Entonces procedemos y de la misma forma compañeros, dando su nombre y 2 

mencionado si aprueban el acuerdo, solicitar prorroga por cinco días hábiles a la Contraloría.  3 

INCISO B)  4 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad solicitar a la Licenciada Vivian Garbanzo 5 

Navarro-  Gerente de Área de la División de Fiscalización Operativa y Evaluativa de la CGR 6 

,una prórroga de cinco días hábiles contados a partir del recibo de este oficio por parte de la 7 

Contraloría General de la República, para dar respuesta al oficio N.º 12191, DFOE-LOC, 8 

recibido el 30 de julio del 2024, en virtud de la necesidad de recopilar información adicional 9 

para dar la contestación certera y concisa. APROBADO.  10 

Artículo VI. 11 

Cierre de sesión 12 

Concej. Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal Al ser las 20 horas y treinta y seis 13 

minutos horas la señora Presidenta, da por concluida la sesión municipal.  14 

 15 

 16 

 17 

___________________________                                  ______________________________ 18 

LIGIA TREJOS SANCHEZ                                                  ROCIO PORTUGUEZ ARAYA 19 

PRESIDENTE MUNICIPAL                                                  SECRETARIA MUNICIPAL ÚLTIMA  20 

 21 


